
ОТДЕЛ ЗА ВЪНШНИ ЦЪРКОВНИ ВРЪЗКИ
на Московската патриаршия

Делегация на Коптската църква посети Русия

 Служба «Комуникация» на ОВЦВ, 09.02.2026 г. От 26 януари до 3 февруари по покана на
Светейшия Патриарх на Москва и цяла Русия Кирил и по благословението на Светейшия Коптски
Патриарх Тавадрос II Русия беше посетена от делегация на Коптската църква, водена от епископ
Даниил – постоянен член на Светия Синод на Коптската църква, председател на Патриаршеската
комисия по въпросите на манастирите и монашеството, игумен на манастира на преподобния
Павел Тивейски в Източната пустиня край Червено море. 

 В състава на делегацията влизат: игумения Василия, настоятелка на обителта „Пресвета
Богородица“ в Зувейла (Стария Кайро); йеромонах Дауд ел-Антони, представител на Коптската
църква в Русия; йеромонах Агатон, населеник на манастира на преподобния Павел Тивейски;
монахиня Анастасия, населеничка на обителта „Пресвета Богородица“ в Зувейла (Стария Кайро);
д-р Антон Милад, патриаршески съветник. В програмата на визитата участваха също студенти от
Коптската църква, които в момента се обучават в руски духовни училища – йеродякон Максим
Анба Пола, йеродякон Византий Бишой (Смоленската духовна семинария) и монах Зеус ел-
Макари (Московската духовна академия). 



 Гостите от коптската делегация бяха топло приети в Покровския ставропигиален девически
манастир в Москва, който стана място на тяхното настаняване по време на пребиваването им в
Русия. Делегацията се поклони на честните мощи на блажената Матрона Московска, срещна се с
настоятелката на Покровската обител игумения Феофания (Мискина) и сестрите. В срещата
участва председателят на Комисията по международни въпроси на Държавната дума и
председател на Либерално-демократическата партия на Русия Л.Е. Слуцки. 

 По време на пребиваването си в руската столица епископ Даниил и придружаващите го лица
нееднократно посещаваха Зачатиевския ставропигиален девически манастир, където бяха
сърдечно приети от неговата настоятелка, заместник-председателка на Синодалния отдел по
въпросите на манастирите и монашеството, игумения Юлиания (Каледа), и от населеничките. 

 На 27 януари представителите на Църквата на Египет посетиха Марто-Мариинската обител на
милосърдието, където бяха топло посрещнати от настоятелката игумения Елисавета (Позднякова)
и сестрите. Членовете на делегацията се запознаха с манастирските обекти за социално
служение. В същия ден те взеха участие в пленарното заседание на XXXIV Международни
Рождественски образователни четения „Просвета и морал: формирането на личността и
предизвикателствата на времето“, състояло се в Държавния Кремълски дворец. 

 На 28–30 януари представителите на Коптската църква участваха в работата на няколко
мероприятия от Рождественските образователни четения, включително в секциите „Древни
монашески традиции в условията на съвременността“ и „Монашеското наследство на Египет и
актуалността на неговия опит за съвременното руско монашество“. 

 На 28 януари съветникът на Коптския Патриарх д-р Милад изнесе доклад в рамките на III Форум
на поклонническите служби на Русия, проведен под егидата на Комисията на Руската
православна църква за развитие на поклонничеството в Патриаршеската зала на катедралния
храм „Христос Спасител“ в рамките на XXXIV Международни Рождественски образователни
четения. Доклад за развитието на поклонническите маршрути към общохристиянските светини на
Египет представи също секретарят на ОВЦВ по междуцърковните отношения йеромонах Стефан
(Игумнов). В същия ден йеромонах Стефан (Игумнов) и д-р Милад взеха участие в кръглата маса
„Почитане на светините в условията на съвременността“, организирана в рамките на
Международните Рождественски образователни четения. В рамките на споменатите мероприятия
се състоя работно съвещание под председателството на ръководителя на Комисията за развитие
на поклонничеството и пренасянето на светини митрополит Псковски и Порховски Матей, в което
участваха митрополит Смоленски и Дорогобужски Исидор, членове на делегацията на Коптската
църква и представители на ОВЦВ. 



 На 31 януари топъл прием на коптската делегация беше оказан в Възнесенския Давидов
манастир. Гостите бяха приветствани от настоятеля на подмосковната обител игумен Сергий
(Куксов) и от главата на градския окръг „Чехов“ М.Н. Собякин. Състоя се общуване на гостите с
населениците на Давидовата обител, игумениите и сестрите на Серпуховския Владичен и
Белопесоцкия манастири и на Серафимо-Знаменския скит. За делегацията беше организирана и
екскурзия до подворие на Давидовата обител в село Талеж, Чеховски район. 

 На 31 януари представителите на Светейшия Коптски Патриарх Тавадрос II посетиха Свето-
Троицката Сергиева лавра, където се поклониха на честните мощи на преподобни Сергий
Радонежки и на светините, съхранявани в Серапионовата палата на древната обител. В
Московската духовна академия представителите на Коптската църква бяха топло посрещнати от
ректора на духовното училище – епископ Сергиево-Посадски и Дмитровски Кирил. За
делегацията беше проведена екскурзия, по време на която гостите посетиха аудиториите,
класните стаи и академичния храм „Покров Богородичен“, запознаха се с работата на Музея на
християнското изкуство „Църковно-археологичен кабинет“, на иконописното отделение и на
библиотеката. В Елисаветинската зала се състоя среща с професорско-преподавателския състав
и студентите на Академията. Приветствайки епископ Даниил и придружаващите го лица,
владиката ректор изрази радост от възможността да сподели с тях братско общение и отбеляза
важността на изучаването на историко-богословското и културното наследство на египетските
християни. От своя страна членовете на делегацията разказаха за молитвеното трудене,
евхаристийната дисциплина и почитането на светиите в традицията на Коптската църква, както и
за различни аспекти от съвременния живот на египетските манастири и техните населеници.
Състоя се съдържателна дискусия, по време на която бяха обсъдени планове за задълбочаване
на контактите между духовните училища и манастирите на двете църкви. 

 На 1 февруари представителите на Коптската църква присъстваха на тържествата по случай
17-ата годишнина от интронизацията на Светейшия Патриарх на Москва и цяла Русия Кирил. Тази
година, в деня на възшествието на Негово Светейшество на Московския патриаршески престол,
за първи път беше отбелязана паметта на Събора на преподобните отци – родоначалници на
монашеството, и на всички светии, просияли в Египетската земя – нов празник, установен с
решение на Светия Синод на Руската православна църква от 30 октомври 2025 година. 

 След края на Божествената литургия в катедралния храм „Христос Спасител“ членовете на
делегацията бяха приети от Предстоятеля на Руската православна църква. 

 На 1–2 февруари делегацията, водена от епископ Даниил, гостува в пределите на Тверската
митрополия, като посети Спасо-Преображенския катедрален събор в град Твер и Николаевския



Малицки мъжки манастир. В Свято-Успенския Старицки мъжки манастир делегацията беше
радушно приветствана от митрополит Тверски и Кашински Амвросий, игумени, игумении и
населеници на мъжките и женските обители на Тверската земя. 

 На 3 февруари египетските гости посетиха Донския ставропигиален мъжки манастир в град
Москва. Делегацията беше посрещната от неговия наместник, председателя на Синодалния отдел
по манастирите и монашеството митрополит Каширски Теогност. Гостите посетиха Големия
катедрален храм на манастира, където се поклониха на Донската икона на Божията Майка и на
честните мощи на светителя Тихон, Патриарх Всерусийски. След това в игуменския дом беше
даден тържествен прием. 

 На същия ден делегацията на Коптската църква отпътува за Кайро. 
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